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Protokoll der letzten Sitzung des FSR Jura 

Datum:


15.12.2016


Ort: Domstraße 20

Sitzungsbeginn & -Ende: 16:30-17:53 Uhr
 

Sitzungsleiter: Xenia Valero-Schönhöft


Protokoll: Johann van Dyk
Anwesende Mitglieder: Xenia Valero-Schönhöft, Lara-Denise Stamer, Marianna Piruzyan, Christian Heukamp, Luisa Weber, Johann van Dyk

Kooptierte Mitglieder: Rafik Batoyan
Entschuldigt: Marie Smolka, Paul Pechacek
Unentschuldigt: ---
Tagesordnung:

· TOP 1

Formalia

· TOP 2

Berichte
· TOP 3

Lawless-Pary
· TOP 4

Interna

TOP 1 Formalia

Xenia eröffnet die Sitzung um 16:30. 6 von 8 stimmberechtigten Mitgliedern sind anwesend. Somit kann die Beschlussfähigkeit festgestellt werden. Die Tagesordnung wird vorgelesen und angenommen.
	
	TOP 2 Berichte
Lara berichtet über den JVA-Besuch vergangener Woche. 20 Personen haben teilgenommen. Lara beschreibt den Ausflug als sehr interessant und die angebotene Präsentation und Führung als gut organisiert. Besonders hervorzuheben ist das Angebot der Mitarbeiter der JVA, dort ein Praktikum machen zu können. Es stehen regelmäßig viele Plätze zur Verfügung.

Insgesamt könne man diesen Ausflug häufiger für Interessierte anbieten.
Johann berichtet von Finanzer-Treffen der vorigen Woche. Auf diesen Treffen wurde das neue Finanzsystem reflektiert, das bereits seit einigen Monaten angewandt wird. In Kooperation mit den FSR wurden neue Vorgehensweisen besprochen und entwickelt. 

Johann schildert einzelne Abläufe aus dem Bereich der Finanzen des FSR. 
TOP 3 Lawless-Party
Am 07.01.2017 soll eine Lawless-Party im Kontor stattfinden. Dafür hat sich Rafik mit Frau Wagner, der Geschäftsführerin des Kontor-Kellers, getroffen. Sie bietet folgende Konditionen an:
500€ sind zu zahlen für die Miete inklusive der Kosten für Security und GEMA. Dabei steht es dem FSR frei, spezielle Wünsche wie besondere Getränke o.ä. auf eigene Kosten zu besorgen und bei der Party anzubieten. Druckkosten für Flyer und Plakate sind dieses Mal nicht mehr enthalten. Frau Wagner bietet 2000 Flyer und 50 Plakate für 140 € an. Die eine Seite der Flyer wäre dann mit Werbung für den Kontor-Keller bedruckt. Ob dieses Angebot wahrgenommen wird, wird erst nach Rücksprache mit Frau Wagner entschieden. Alternativ ließe sich zu einem ähnlichen Preis der Druck bei einem anderen Anbieter bewerkstelligen. 
Folgende DJs werden eingeplant: DJ Toriyo für 400 €, DJ Switch Lanes für 250 € und DJ Gain und Max Lücke für zusammen 150 €. Des Weiteren werden 100 € für Technik benötigt, 40 € für das Design der Flyer sowie 20 € für den Druck von VVK-Karten. Außerdem soll ein Sektempfang stattfinden, für den Plastikgläser benötigt werden für ca. 20 €. 
Die Gesamtkosten betragen 1.620 €. Über den Finanzplan wird abgestimmt. Das Ergebnis fällt einstimmig zugunsten der Planungen aus.
TOP 4 Interna
Die Interna wurden besprochen.
Die Sitzung wird um 17:53 Uhr geschlossen.
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